



瓷博会上展示的人民大会堂国宴用瓷。赵雄 摄



盛装前来参观的市民,汉服与瓷器相得益彰。杨仁莉 摄



101岁的老人,在两个儿子陪同下参观瓷博会。阙敏 摄



瓷博会非遗皮影戏表演,老少皆乐在其中。何新梅 摄

# 千年瓷都 展芳华

文/刘毅

千年瓷都展盛安,五彩醴陵展风采。

9月28日至10月2日,2023湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会举行。5天展期,中国陶瓷谷国际会展中心人山人海,五湖四海的游客趁着假期前来逛展、赏瓷、购瓷。

会场内,精品荟萃。五大展区,1350个标准展位,穿行其中犹如置身瓷国天堂,从国内到国外,从生活到艺术,不同品种、风格各异的陶瓷精品争奇斗妍,竞相风采。

一号馆里,瓷和酒、瓷和茶完美匹配;二号馆里,薄如纸的釉下五彩瓷、洁白如玉的白瓷、典雅素净的青花瓷……国内9个陶瓷产区的代表产品,都能找到,每一件作品都是文化与技艺的高度融合,带给人们美的享受;三号馆独属醴陵,五彩艺术瓷、镁质瓷等造型优美、琳琅满目,是醴陵陶瓷发展史的展示窗口,也是一部匠心传承史;四号馆里,遇见异国他乡的瓷器;五号馆里,机械臂挥舞自如,讲述瓷业智造的奋斗故事;展馆序厅,一件件标志服展示出各行业风采。

开幕式上,焰火腾空而起,惊艳全场。当天晚上,陶子湖畔璀璨焰火以天为幕,竞相绽放。展会期间,现场手绘、非遗表演等活动依次上演,美食“端”到展馆内,景区以“醴”相待,来醴陵捡瓷器成为热门话题,大家乘兴而来,满载而归。

落幕不散场,祝愿千年瓷都乘展会东风,“五彩”绽放。



陶瓷工艺大师现场为观众表演给瓷器作画。李人煌 摄



瓷博会开幕式,大家共同唱出:醴陵窑,今朝也繁华。张骥 摄



瓷博会的焰火秀,让醴陵两大产业交相辉映。曾石祥 摄



瓷博会期间,乃至国庆假期,来醴陵捡瓷已经成为火爆的度假活动。陈向东 摄



长沙的老师带着学生,来到瓷博会采风。郑安戈 摄